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per lei un t i tolo di mer i ta to onore. (Ap. 
provozioni). 

P R E S I D E N T E . Sono così esauri te le | 
in terpel lanze degli onorevoli Abozzi e Cao-
P inna . 

R imar rebbe quella dell 'onorevole. Pa la 
al ministro dei lavori pubblici « sui servizi ¡ 
postal i commercial i mar i t t imi t r a il conti-
n e n t e e la Sardegna alla scadenza delle at-
tual i convenzioni colla Navigazione gene-
rale i ta l iana e sui modi coi quali in tenda 
coordinare i nuovi servizi con quelli delle 
Fe r rov i e sarde »; ma per accordi in te rvenut i 
I ra l 'onorevole in terpel lante e l 'onorevole 
minis t ro dei lavori pubblici , lo svolgimento 
di questa in terpel lanza viene differi ta inde-
termin t amen te . 

E così l 'ordine del giorno di oggi è esau-
r i to . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

terrogazioni e delle interpellanze. 
R I E N Z I , segretario, legge: 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se e 
come si i n t enda provvedere a r iparare la 
s taz ione di Sibari e le vie circostant i dai 
danni e dai pericoli dei f r equen t i allaga-
ment i . 

« Turco. Toscano ». 
« Il sot toscr i t to cliiede d ' in ter rogare il 

ministro del l ' in terno per sapere se in tenda 
provvedere alla t ras formazione degli a t t ua l i 
Commissariat i d i s t re t tua l i in Sot to-pre-
f e t tu re . 

« F u s i n a t o ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro delle finanze per sapere il r isul ta to 
degli s tudi f a t t i dalla Commissione nomi-
na t a per accer tare i dir i t t i dello Sta to sul 
palazzo Earnese di R o m a e quello di Ca-
pra ro la ; e se non creda di fa r conoscere la 
relazione della Commissione stessa e qual i 
p rovved iment i in tenda prendere per tu te lare 
i dir i t t i dello S ta to su questi palazzi, che fos-
sero s ta t i riconosciuti dalla Commissione 
stessa. 

« Leali ». 

« 11 sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il j 
minis t ro dell ' is truzione pubblica, perchè da 
circa t re anni si lascia vacan te il posto del 
regio ispet tore scolastico a Caltagirone, con 
grave danno della istruzione e della disci-
plina in quel d i s t re t to t a n t o impor t an t e . 

« Gesualdo Liber t ini ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro del l ' i s t ruzione pubbl ica , sull ' in-
qualif icabile r i t a rdo col quale vengono rim- j 
borsa te ai comuni le spese an t i c ipa te per j 
l ' i s t ruzione pr imar ia . ' 

« Gesualdo Libert ini ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro della mar ina sul manca to invio di 
una squadra navale a Buenos-Ayres nel-
l 'occasione dell 'esposizione colà inaugura-
tasi . ! 

« Gesualdo Liber t ini ». 
! ' V I 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il j 
minis t ro dei lavori pubblici sulle cont inue | 
manomissioni che avvengono nelle merci di 
ogni genere t r a s p o r t a t e dalle ferrovie dello 
S t a t o , p u r dopo consegnate all 'agenzia di 
c i t tà per quelle a domicilio. 

« Gesualdo Liber t in i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro della guerra per conoscere se sia 
disposto o meno a concedere agl ' inservient i 
presso l ' amminis t raz ione dei reali carabi-
nieri e presso lo squadrone dei corazzieri 
l ' iscrizione a matr icola e il dir i t to a pen-
sione, cui ques ta oscura, m a benemeri ta ca-
tegoria di sa lar ia t i ha dir i t to, per non con-
t inuare ad avere una posizione precar ia , 
senza alcuna garanzia ed esposta quindi e 
subord ina ta ai voleri di un superiore qual-
siasi dopo lunghi anni di fat icoso servizio 
e non scevro anche di responsabil i tà . 

« Giovanni Amici ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubbl ic i per sapere q uali 
p rovved iment i i n t enda ado t t a r e per affret-
t a re la compilazione del proget to per il por to 
di Bosa. « Congiu ». 

« Il so t toscr i t to chiede di interpel lare il 
minis t ro degli affar i esteri per conoscere a 
quali criteri in tenda in fo rmare la nostra, 
per q u a n t o modesta , poli t ica coloniale, do-
po quan to è venu to alla luce dal l ' inchies ta 
sul dissidio Car le t t i -Di Giorgio e dal di-
b a t t i m e n t o nella causa penale Di Giorgio-
Piazza -Tribuna. 

« Gesualdo Liber t in i ». 


